

PROTOKÓŁ NR XXII/2016
z sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie
odbytej 31 stycznia 2017 roku, w sali konferencyjnej
Urzędu Miejskiego w Węgorzynie

Sesja Rady Miejskiej w Węgorzynie w dniu 31 stycznia 2017 roku rozpoczęła się o godz. 13:05, a zakończyła o godz. 15:20

W sesji udział wzięło 12 radnych, na stan 15 - stu – zgodnie z listą obecności stanowiącą **załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.**

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad, powitanie gości i stwierdzenie quorum:

Sesję otworzył i jej obradom przewodniczył p. Jan Mazuro – Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej – dzień dobry Państwu. Otwieram XXII sesję Rady Miejskiej w Węgorzynie. Witam przybyłe osoby: Radny Powiatowy Pan Józef Drozdowski, Lekarz Powiatowy nasz wieloletni Pan Andrzej Blachura. Witam Panią Dyrektor Gimnazjum w Węgorzynie Panią Ewę. Witam Przewodniczącego Rady Osiedla, Sołtysów, Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej. Witam mieszkańców Gminy Węgorzyno, Panią Burmistrz z Sekretarz, Skarbnik i z Panem mecenasem i Was Radni witam na XXII sesji w Węgorzynie
- lista obecności gości – **stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu**
- lista obecności sołtysów z terenu Gminy Węgorzyno – **stanowi załącznik nr 3 do protokołu**

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – na podstawie listy obecności na 15 – stu Radnych w tej chwili obecnych jest 12 Radnych także nasze obrady będą prawomocne i możemy podejmować uchwały

b) przedstawienie porządku sesji

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - porządek dzisiejszej sesji, Radni i Sołtysi otrzymali. Czy są jakieś uwagi do proponowanego porządku dzisiejszej sesji? Jeżeli nie ma, to przejdziemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem porządku obrad dzisiejszej sesji?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 12 radnych, głosowało:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – porządek obrad został przyjęty

PORZĄDEK OBRAD
XXII sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie
zwołanej na wtorek 31 stycznia 2017 roku na godzinę 13⁰⁰
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Węgorzynie

1. Sprawy regulaminowe:

- a) otwarcie posiedzenia, powitanie gości i stwierdzenie quorum
- b) przedstawienie porządku sesji

- c) przyjęcie protokołu z posiedzenia XXI sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie z 29 grudnia 2017 roku

2. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

3. Informacje:

- 1) Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii dotycząca występującego zagrożenia przeniesienia wirusa grypy ptaków i afrykańskiego pomoru świń do gospodarstw domowych (ustna),
- 2) Informacja Burmistrza z działalności między sesjami (ustna)

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowo – Gospodarczej w okresie od 01.01.2016 r. – 31.12.2016 r. – **druk nr 1**
- 2) Sprawozdanie z działalności Komisji Społeczno - Oświatowej w okresie od 01.01.2016 r. – 31.12.2016 r. – **druk nr 2**
- 3) Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w okresie od 01.01.2016 r. – 31.12.2016 r. – **druk nr 3**

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Węgorzynie – **druk nr 4**
- 2) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowo – Gospodarczej Rady Miejskiej w Węgorzynie na rok 2017 – **druk nr 5**
- 3) zatwierdzenia planu pracy Komisji Społeczno - Oświatowej Rady Miejskiej w Węgorzynie na rok 2017 – **druk nr 6**
- 4) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie na rok 2017 – **druk nr 7**

6. Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie z kontroli Ochotniczych Straży Pożarnych, ich działalności i wydatkowania środków pochodzących z budżetu gminy – druk nr 8

7. Projekt planu pracy Rady Miejskiej w Węgorzynie na rok 2017 – druk nr 9

8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych oraz na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

9. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym

10. Wolne wnioski i komunikaty

11. Zakończenie obrad

c) przyjęcie protokołu z posiedzenia XXI sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie z 29 grudnia 2016 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej w Węgorzynie – Protokół z posiedzenia z XXI sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie z 29 grudnia 2016 roku był wyłożony w biurze Rady, był na BIP-ie. Czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Jeżeli nie ma to przyjmujemy protokół. Kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji, czyli z XXI sesji Rady Miejskiej? Kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 12 radnych, głosowało:

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – protokół z poprzedniej sesji został przyjęty

2. Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – proszę o interpelacje i zapytania Radnych, proszę Radny Krzączkowski

Pan Radny Krzysztof Krzączkowski –

1. Ja mam takie pytanie do Pani Burmistrz związane z budową parkingu przy cmentarzu w Runowie. Chciałbym się dowiedzieć, kiedy ta budowa ruszy, czy ruszy? Jak to wszystko będzie wyglądało?

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radna Lewandowska

Pani Radna Katarzyna Lewandowska –

1. Pani Burmistrz wpłynęło do mnie tuż przed sesją pismo od mieszkańca od Pana Stanisława Starosta, mieszkańca ulicy Kopernika. Ja pozwolę sobie przeczytać to pismo. Proszę o wprowadzenie do porządku obrad do interpelacji takie zapytanie od mieszkańca. Czy pracownik Urzędu poniósł jakiekolwiek konsekwencje za to, że nie udzielił mi odpowiedzi pisemnej na podanie, które Pan mówił, że składał 1,5 roku temu. Tutaj pytanie do Pani Burmistrz ściana szczytowa zrobiono „bubel”, bo jest większa wilgoć jak była i tutaj mam załączone zdjęcia. Wiem, że Pani Burmistrz też wczoraj była oglądała to wykonanie i tutaj myślę, że Pani Burmistrz wie o tej sprawie i chciałabym żeby Pani Burmistrz udzieliła odpowiedzi dla mieszkańca. Dziękuję bardzo

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radnej, proszę o interpelacje Radnych. Proszę Radny Szyłowicz

Pan Radny Bogusław Szyłowicz -

1. Pani Burmistrz, Panie Przewodniczący, Szanowni Radni właściwie moja interpelacja jest skierowana do Pana Przewodniczącego. Otóż jak wiemy Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zrezygnował ze swojej funkcji. Na sesji ta rezygnacja nie została przyjęta większością głosów Radnych. Komisja Rewizyjna ostatnimi czasy, co najmniej dwa razy zebrała się w składzie dwu osobowym bez przewodniczącego. Zgodnie ze statutem gminy Komisja powinna obradować w składzie trzyosobowym. Moje zapytanie brzmi Panie Przewodniczący, co Pan zamierza zrobić z tą sytuacją? To by było tyle odnośnie Komisji Rewizyjnej
2. następna sprawa pokierowana raczej do Pani Burmistrz. Chodzi o odśnieżanie w tym sezonie, co prawda śniegu dużo nie było, ale jednej nocy nasypało go tyle, że samochody ugrzęzły oraz w Cieszynie ludzie nie mogli dotrzeć na stację kolejową. O co chodzi Zakład Usług Komunalnych odśnieżał drogę nr 112 biegnącą przez wydmuchy do ostatniej posesji. Natomiast ten odcinek od ostatniej posesji do stacji

kolejowej nie był w ogóle odśnieżany. Z tą sprawą zwróciłem się do Pani Sekretarz. Wtedy nie była obecna Pani Zduńczyk, ale nie otrzymałem żadnej odpowiedzi. Mam nadzieję, że dzisiaj ją otrzymam i będę mógł mieszkańcom Cieszyna udzielić odpowiednich wyjaśnień

3. Następną sprawą to w Trzebawiu koło posesji Pana Wojtali zwisa na topoli potężna gałąź i to akurat nad drogą. Dobrze jak ona spadnie nie uszkadzając samochodu, czy też ludzi spacerujących po tej drodze. Także moim zdaniem należy ją jak najszybciej usunąć
4. Następną sprawą dotyczy także Trzebawia na nowo przeniesionym placu zabaw nie do końca jeszcze ogrodzonym na jednym z przeseł wisi baner reklamowy. Moje pytanie brzmi czy ta sprawa umieszczenia tego banera była zgłaszana do urzędu, czy też nie? Z umieszczaniem takiego banneru to się wiąże jakieś koszty. Więc prosiłbym o wyjaśnienie tej sprawy. Ja mogę podać numer telefonu widoczny na tym banerze 721 211 241 a treść banneru dotyczy oczyszczalni ścieków. To byłoby wszystko z mojej strony, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radnemu Szyłowiczowi. Proszę o interpelację Radnych, Radna Kaczmarek proszę

Pani Radna Marta Kaczmarek –

1. z tego powodu, że zbliża się wiosna a nasza młodzież często spotyka się w takim ciekawym miejscu niekoniecznie do tego przeznaczonym. Mam tutaj na myśli pomnik w parku, gdzie rozbijają butelki i różne rzeczy robią. Chciałabym prosić o usunięcie go i przeniesienie w godne miejsce do tego przeznaczone. Myślę, że na pewno takie jest

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję Radnej, proszę Radna Górniak

Pani Radna Barbara Górniak –

1. zwracam się z prośbą o przywrócenie do użytkowania drogi polnej, która znajduje się tutaj za torami w kierunku lasu tj. kawałek tej drogi, bo dalej, jeżeli chodzi już w lesie to jest już lasów. Dlatego, że obecnie droga, która jest prowizorycznie jak gdyby zrobiona na nasypie kolejowym nie spełnia żadnych parametrów drogi. Ze względu, że nie ma tam pobocza, bo jest nasyp i za nasypem już są pola. Poza tym stwarza to też niebezpieczeństwo. Już raz była sytuacja, gdy załadowany ciągnik jechał i tam mało się nie wywrócił otarł się o drzewa. Ta sytuacja może się powtórzyć ze względu na to, że to jest nasyp kolejowy nie ma żadnego pobocza. Rolnicy mają problemy między innymi także ja, bo mam tam pola nie mogę wjechać sprzętem na swoje pola. Muszę czekać aż ktoś, kto ma pola przede mną skosi zboże i dopiero ja mogę kombajnem wjechać na pole. Na tej drodze, gdzie jest wytyczony pas drogowy były porobione wjazdy na pole. To wszystko można odtworzyć drzewa, które są koło tego nasypu to są samosiejki. One są coraz większe. One już pochylają się w stronę pól i utrudniają też prowadzenie zawieruchy agrotechnicznej. Więc chciałabym żeby wziąć pod uwagę żeby tą drogę przywrócić do użytkowania
2. następną sprawą tj. sprawa targowiska w Węgorzynie myślę, że jest teraz naprawdę bardzo dobry czas żeby pozyskać fundusze na zrobienie targowiska z prawdziwego zdarzenia. Będzie to miejsce nie tylko sprzyjało temu, iż mieszkańcy będą mogli się

zaopatrzyć w produkty prosto od rolników, czyli świeże i zdrowe, ale także z racji tego, iż, jeżdżąc po targowiskach jest to także wspaniałe miejsce do spotkań mieszkańców. Myślę, tutaj o takim targowisku z prawdziwego zdarzenia, gdzie będą tam toalety, woda. Można podjechać do Złocieńca oni skorzystali z takiego projektu unijnego. Zrobili piękne targowisko i proszę żeby zobaczyć te teraz, które będą różne dotacje, bo są przewidziane dotacje na budowę, modernizację targowisk miejskich

3. Chciałabym również podziękować za tą broszurkę, ponieważ są nowe przepisy, będzie nam ona na pewno pomocna. Także bardzo dziękuję za przygotowanie tej broszurki
4. Jeszcze jedno była poruszana w tamtym roku sprawa, ale ponawiam suche wiązy znajdujące się na drodze tutaj od kolejki w Sielsku w stronę Mielna. Czy są przewidywane do usunięcia? To jest droga powiatowa. Wiem, że oni planują, ale jest już sytuacja, że jeden wiąz już runął na łąkę. Więc może przypomnieć drogą powiatowym, oni już zaznaczyli ten wiąz. Wiosna szybko przyjdzie to rolnicy pójdą w pole
5. Następną też taka uwaga zimy było mało, ale mimo wszystko, jeżeli chodzi o drogę tutaj od skrzyżowania na Runowo wieś, dalej tutaj do Sielska na Mielno naprawdę było bardzo ślisko. Ja wiem, że w pierwszej kolejności odśnieża się drogi powiatowe jest kolejność zachowana tego odśnieżania, ale tutaj nie chodzi o odśnieżanie. Chodzi o to, że po prostu przez dwa dni było bardzo ślisko żeby wziąć pod uwagę, że drogi lokalne też jeżdżą tam użytkownicy. Tak ślisko jak było nie wiem, jaka była przyczyna. Ja monitorowałam przez dwa dni do gminy żeby w końcu tam wysłać jakąś piaskarkę, bo było bardzo ślisko. Jednak jak jest potrzeba chyba popołudniu też piaskarki mogą latać i sypać ten piach, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – proszę o interpelacje, pytania Radnych. Jeżeli nie widzę Radnych to może Sołtysi macie jakieś problemy na sołectwach, jakieś zapytania. Proszę Przewodniczący Rady Osiedlowej

Pan Andrzej Nowacki Wiceprzewodniczący Rady Osiedla – dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Burmistrz chciałem przekazać trzy wnioski mieszkańców osiedla:

1. cmentarz komunalny proszę o przegląd i wycinkę suszu, gałęzi, bo wiszą w powietrzu
2. Textil odzież zachodnia. Chciałbym się dowiedzieć ile tych pojemników na terenie osiedla jest postawionych, kto za to odpowiada na tą chwilę? Bo jest bardzo źle. Jednym z przykładów to są trzy pojemniki, które stoją na starym targowisku przy gimnazjum. Proszę zobaczyć dzisiaj byłem zdjęcie zrobiłem. Jest naprawdę źle to nie tylko tu są jeszcze inne pojemniki, które też w tym stanie tak wyglądają. To jest sprawa myślę, że bardzo pilna
3. to jest wniosek WC, który stoi na targowisku przy Placu 3 – go Marca nie wiem czy on jest czynny czy nie czynny. Stan techniczny jego ma dużo do życzenia. Uważam, że należałoby go odnowić, napisać gdzie klucz jest. Do tego chciałem jeszcze dodać mieszkańcy chcieliby żeby TOI TOI były postawione gdzieś w obrębie kościoła, placu, urzędu z uwagi na to sobota i niedziela urząd zamknięty. Być może można korzystać z WC nie wiem w dni powszednie. Natomiast sobota, niedziela jest zamknięte. Dużo ludzi idzie do kościoła są potrzeby fizjologiczne w między czasie. Czy jest taka możliwość do rozważenia? Proszę o rozważenie dziękuję bardzo

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję dla Przewodniczącego Rady Osiedlowej. Czy są jeszcze pytania Sołtysów? Proszę Sołtys Rataj

Pan Mariusz Rataj Sołtys Sołectwa Cieszyno – nie wiem czy to z woli urzędu, ale dzisiaj zwróciłem uwagę jakiś czas temu zgłaszałem gałąź, która wisi nad przystankiem ona już leży. Jeżeli to z woli urzędu było wykonane to dziękuję bardzo a jeżeli nie to proszę wykreślić te działanie, że już spadła

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję bardzo, jeżeli nie ma więcej pytań i interpelacji zamykam punkt interpelacje, wnioski i zapytania Radnych

3. Informacje:

1) informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii dotycząca występującego zagrożenia przeniesienia wirusa grypy ptaków i afrykańskiego pomoru świń do gospodarstw domowych (ustna)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – na dzisiaj zaprosiłem Lekarza Powiatowego Weterynarii, bo miałem dużo zapytań i Pani Radna Górniak też prosiła żeby to wprowadzić do porządku obrad. To zagrożenie, jakie nam telewizja, środki przekazu informują wczoraj było o Nowogardzie o łabędziach. Panie Dyrektorze wirus grypy ptaków i afrykański pomór świń, ale proszę widzę materiałów ma Pan dużo, ale tak może skrócić tak do 15 minut

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii – dziękuję bardzo Panie Przewodniczący za zaproszenie. Nie wszyscy mnie znają Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii w Łobzie. Pan Przewodniczący prosił żeby powiedzieć parę słów o ptasiej grypie i ewentualnie o ASF. Ptasia grypa to na terenie powiatu nie mieliśmy jeszcze przypadków potwierdzonych, były zgłoszenia dwa takie jedno ciekawe, drugie też. Jedna chodziła o łabędzia, który sobie chodziło koło Prokuratury, Policji. Policja zgłosiła to do nas, żeśmy pojechali, zabrali tego łabędzia. To był młody zeszłoroczny jeszcze z ciemnym upierzeniem. Wiecie Państwo, że dopiero po dwóch latach jest cały biały. Natomiast ten był młody zabraliśmy go do nas do inspekcji nakarmiliśmy, napoiiliśmy, sprawdziliśmy jak się czuje, czy są jakiegokolwiek objawy po dwóch dniach sprawdziliśmy, że jest zdrowy. Puściliśmy go na Regę żeby sobie normalnie i spokojnie mógł popływać. Drugi przypadek myślałem, że rzeczywiście coś będzie, bo jeden z rolników z terenu Waszej gminy rano zgłosił rano, że mu wszystkie kury padły. Pojechaliśmy tam na miejsce i kur rzeczywiście było chyba 17, parę kaczek chyba 3, gęsi ze 3, ale one żyły. Natomiast kury padły zaczęliśmy już się przymierzać do zrobienia sekcji, do pobrania prób, ale zastanowiło nas, dlaczego te drugie zwierzęta nie padły przecież one też są wrażliwe na ptasią grypę. Dokładnie się przyjrzałem temu i tak pierwsza, druga, trzecia kura zacząłem odchylać szyję i każda kura miała przekłute takie miejsca, gdzie są naczynia krwionośne po prostu kuna weszła do kurnika położyła pokotem wszystkie kury. Prawdopodobnie była już po wykotach, miała młode. To jest zabójca taki, że aż przykro patrzeć, bo widok był bardzo zły. W każdym bądź razie nie mamy ptasiej grypy. Rzeczywiście na terenie Powiatu Goleniowskiego w Nowogardzie stwierdzono u łabędzi, Powiat Sławieński też były mowy, Powiat Wałecki były łabędzie, Szczecinek też łabędzie i w zasadzie, jeżeli chodzi o nasze województwo to wszystko. Państwo dobrze wiedzą, że ta grypa dała bardzo siwe znaki w Województwie Łódzkim bardzo dużo gospodarstw zostało zlikwidowanych. Niestety jak pojawia się ognisko

to w tym momencie wszystko jest likwidowane. Zwierzęta są usypiane,. Albo same zakopywane, jeżeli są takie miejsca wyznaczone w gminach, albo przekazywane do zakładu utylizacyjnego. Powiatowy Lekarz oszacowuje to włącznie z osobami do tego upoważnionymi i wypłaca odszkodowanie i niestety tych gospodarstw było dużo. To były duże gospodarstwa po 20.000 parę po 30.000 nieraz sztuk, także trochę pracy tam było. W Polsce inne gospodarstwa to raczej były mniejsze szczególnie województwo: małopolskie, dolnośląski, opolskie to raczej były dobre gospodarstwa. Generalnie rzecz biorąc przyczyną tego są ptaki dzikie, okresy przelotu i niestety one zakażają drób, który ewentualnie jest na wybiegu, albo ten dziki drób, który jest na naszych terenach i wtedy są upadki. Jeżeli chodzi o wrażliwość najbardziej wrażliwe są indyki, kury. Jeśli chodzi o ptaki dzikie to łabędzie. Mniej są wrażliwe kaczki szczególnie te dzikie, które również są u nas na Redze. Jak Państwo śledzą te informacje, które pokazują się u nas. Może powiem parę słów o tym wirusie. Ten wirus, który w tej chwili jest to H5N8 on jest bardzo zabójczy dla drobiu. Natomiast rzeczywiście nie jest patogenem dla człowieka. Grypa ma kilka takich podtypów i najbardziej niebezpieczny tj. dla człowieka te, które są od 1 -2 H HiN to są enzymy hialuronian i neuroksydaza są różne podtypy także, te H 1 i 2 są wrażliwe dla człowieka natomiast te wyższe w mniejszym stopniu. Teraz tak, jeśli chodzi o ten wirus H5 N8 cechuje się wysoką zjadliwością dla drobiu oraz dla niektórych gatunków dzikich ptaków. Kaczka krzyżówka, cyraneczka i łabędź za każdym wirusem drobiu nie należy wykluczyć nawet przy braku objawów lub przy obecności łagodnych i niespecyficznych symptomów. Indyki oraz kury należą do gatunków najbardziej wrażliwych na zakażenie. W większości przypadków u kur i indyków najczęściej obserwuje się nagle zatrzymanie pobierania paszy oraz wody, senność, osłabienie, objawy nerwowe, drgawki, zaburzenia koordynacji ruchowej u niosek zatrzymanie nieśności. U kur utrzymanych hodowlą klatkową choroba rozprzestrzenia się wolniej nawet po 14 dniach. Wszystkie przypadki podwyższonej śmiertelności u drobiu powinny być niezwłocznie zgłaszane Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii. Wirusy przeżywają skalę od 30 – 35 dni w temperaturze 4 stopnie oraz w środowisku kurnika 5 tygodni. W zbiornikach wodnych zachowują zakaźność przez 4 dni w temperaturze 22 stopni i ponad 30 dni w temperaturze wielostopniowej. Proszę zwracać uwagę, że wirus grypy lubi zimno, czyli jak jest niska temperatura, on się będzie pokazywał. Natomiast im wyższa temperatura tym szybciej będzie ginął i dezaktywują je detergenty, środki dezynfekcyjne, takie jak aldehydy, formaldehyd, IV rzędowe zasady amonowe oraz sodu. Głównym źródłem zakażenia drobiu są dzikie ptaki, dlatego sprawą nadrzędną jest rygorystyczne przestrzeganie zasad bioasekuracji, czyli zabezpieczenie drobiu przed kontaktem z dzikimi ptakami, szczelne przykrycie pojemników z karmą, ograniczenie przemieszczania się osób postronnych oraz zwierząt pomiędzy obiektami, w których utrzymywany jest drób, wyłożenie mat dezynfekcyjnych, dezynfekcja pojazdów wjeżdżających do gospodarstwa, obowiązek używania odzieży ochronnej przez osoby przebywające na terenie gospodarstwa. Ponadto wskazane jest by pracownicy na fermach komercyjnych nie mieli kontaktu z innym drobiem lub dzikim ptactwem np. utrzymywanym w swoim gospodarstwie. Każdy przypadek wzmożonych zachorowań powinien być zgłaszany bądź do gminy, lekarza, Powiatowego Lekarza Weterynarii. Teraz, jeśli chodzi o obowiązki to ukazało się rozporządzenia Ministra Rolnictwa pod koniec grudnia ono weszło w życie 7 dni. Zostało opublikowane 20 grudnia 2016 roku. W związku z pojawieniem się grypy u ptaków na terytorium Rzeczypospolitej i w tym rozporządzeniu Minister rolnictwa przeczytam to zakazuje: „organizowania targów, wystaw, pokazów, konkursów z udziałem kur, kaczek, gęsi, przepiórek, perlik, strusi oraz innych bezgrzebieniowców: gołębi, bażantów, kuropatw z wyłączeniem lotów treningowych

lub lotów konkursowych gołębi. Czyli to praktycznie dotyczy to każdego drobiu przechowywania i prezentowania lub sprzedaży, oferowania sprzedaży, dostarczania oraz każdego innego sposobu zbycia ptaków, o których mowa w lit. a na targowiskach nie wolno jest zakaz. Pojenie ptaków utrzymywanych przez człowieka wodą ze zbiorników, do których dostęp mają dzikie ptaki. Wnoszenia i wwożenia na teren gospodarstwa, w którym jest utrzymywany dróg zwłok dzikich ptaków lub ptaków łownych po polowaniach na przykład. Nakazuje się odosobnienie drobiu lub innych ptaków gospodarczych w szczególności w zamkniętych obiektach budowlanych lub innych miejscach w sposób uniemożliwiający kontakt z drobiem lub innymi ptakami utrzymującymi w innych gospodarstwach lub ograniczających ich kontakt z dzikimi ptakami. Utrzymywanie wykluczenie jego dostęp do zbiorników wodnych, do których mają dostęp mają dzikie ptaki. Tych punktów jest tutaj od A do I w pkt. 2 i one dotyczą bioasekuracji. W związku z tym jeszcze raz powiem, że nie należy wypuszczać drobiu. Drób musi być zamknięty nie wolno go karmić na zewnątrz, nie wolno go poić na zewnątrz, nie wolno sprzedawać zabitego drobiu na targowiskach, żywego tym bardziej i w zasadzie to wszystko. Nie ma takich jakiś dodatkowych rzeczy, ja przyniosłem tutaj parę takich informacji dla hodowców drobiu można ewentualnie to puścić oraz taki apel dla hodowców drobiu, gdzie Główny Lekarz Weterynarii oraz Minister Rolnictwa zwracają się do rolników, aby bezwzględnie przestrzegać zasad bioasekuracji, zabezpieczyć paszę przed dostępem dzikich zwierząt nie karmić drobiu na zewnątrz budynków, w których drób jest utrzymywany, nie poić drobiu oraz ptaków ze zbiorników wodnych, do których dostęp mają ptaki. Stosować w gospodarstwie, obuwie, odzież ochronną oraz po każdym kontakcie z drobiem, dzikimi ptakami umyć ręce wodą z mydłem. Stosować maty dezynfekcyjne w wejściach i wyjściach z budynków, w których utrzymywany jest drób. Przetrzywać drób w pomieszczeniach przeznaczonych do tego celu bez możliwości swobodnego poruszania się po otwartym wybiegu. Przypominam też, że za brak stosowania zasad bioasekuracji będą nakładane kary. Rzeczywiście dostaliśmy takie pismo ono było datowane 27 grudzień, czyli w momencie, kiedy obowiązuje już to rozporządzenie Główny Lekarz Weterynarii poleca bezwzględne egzekwowanie przepisów ww. rozporządzenia oraz przepisów i prawa miejscowego, rozporządzeń Powiatowego Lekarza Weterynarii lub Wojewody wydanymi w związku z wystąpieniem ognisk choroby. W załączeniu przekazuję informacje dot. kar administracyjnych nakładanych za nieprzestrzeganie nakazów i zakazów nałożonych na podstawie rozporządzeń Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie zarządzenia środków związanych z wystąpieniem wysoce zjadliwej grypy ptaków. Jednocześnie informuję, że będą dokonywane doraźne kontrole i do tego jest informacja w sprawie kar administracyjnych nakładanych na podstawie rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. W związku z tym, jeżeli dostaniemy zgłoszenie, albo dokonując nasze kontrole stwierdzimy, że Państwo nie przestrzegają tych zasad to niestety będziemy musieli takie kary nałożyć. W związku z tym proszę bardzo żebyście przestrzegali tych zasad to są proste zasady zakupcie sobie jakieś środki dezynfekcyjne, jeżeli macie z tym problem możecie ewentualnie się do mnie zgłosić ja Was skieruje, gdzie, kto może Wam takie środki dostarczyć i trzeba po prostu tych rzeczy przestrzegać to, jeśli chodzi o ptasią grypę

- *Pan Blachura rozdał materiały „Apel Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi”* –

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - ja sądzę, że tutaj należy wyraźnie powiedzieć, że ptasia grypa nie jest szkodliwa dla ludzi o ile drób i nabiał odpowiednio się przetwarza. Należałoby powiedzieć, żeby nie robić paniki, że nie należy spożywać niegotowanych jaj kurzych. Mięso drobiowe należy także przetwarzać w odpowiedniej temperaturze, przynajmniej takie

zalecenia wyczytałem. Druga sprawa tj. wiadomo, że w okresie jesienno - zimowym kury niosą się mniej albo mają przerwę, czy to należy uważać za symptom ptasiej grypy? Czy czekać cierpliwie na inne objawy? Dziękuję

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii - już odpowiadam tutaj mięsa drobiowego nie je się surowego tak, czyli ono jest poddawane obróbce termicznej obojętnie, czy to grillowanie jest poddawane obróbce termicznej. Jaja w zasadzie też, chociaż czasami używa się do wypieku. Generalnie rzecz biorąc nie ma z tym problemu, jeżeli nie ma innych objawów chorobowych takich, które by mogły wskazywać na ptasią grypę to spokojnie możecie drób i pochodzące z tego drobiu wyroby spożywać to nie ulega wątpliwości. Jeszcze raz powiem ten typ H5N7 i H5N8 nie są szkodliwe dla człowieka. Nawet, jeśli wystąpi w gospodarstwie to raczej możecie być pewni, że ten wirus Was nie zakazi. Natomiast miałbym prośbę do Sołtysów żeby poinformowali szczególnie tych, którzy utrzymują kury i wypuszczają, że jest zakaz żeby tego nie robili. Ja mówię my już jeździmy, tylko jeździliśmy po większych obiektach, bo to nam rzeczywiście trochę daje do myślenia, ale to są obiekty dobrze zabezpieczone i musimy porostu sprawdzić. Natomiast w związku z tym, że to jest 1.000.000 sztuk na jednorazowe wstawienie my musimy te obiekty sprawdzać raz, drugi, trzeci, piąty żeby po prostu do czegoś nie doszło, bo jak na jednym obiekcie jest wstawienie 350.000 sztuk brojlera to jak tam wpadnie grypa to ja mam budżet całego województwa wykorzystany. To tyle, jeśli chodzi o ptasią grypę. Jeśli macie Państwo jakieś pytania to proszę bardzo odpowiem

Pan Mariusz Rataj Sołtys Sołectwa Cieszyna – czy ma Pan wiedzę, bo zapewne szczepionki nie ma. Powiedzmy, czy większy udział zboża zwiększa odporność, może czegokolwiek innego?

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii - to jest wirus to trudno jest, jeżeli nie ma konkretniej szczepionki żeby się przed tym zabezpieczyć. Można ewentualnie tak jak u ludzi próbować, ale wiecie Państwo u drobiu raczej się tego nie stosuje można u innych zwierząt stosować jakieś środki wzmacniające odporność itd. natomiast nie ma czegoś takiego. Natomiast u ludzi tak są środki, które podnoszą odporność i oczywiście jest szczepionka przeciwko grypie można się zabezpieczyć. Ona zabezpiecza generalnie rzecz biorąc, szczepionka u ludzi jest produkowana na zasadzie takiej, że na podstawie ostatnich wystąpień 2 czy 3 lat są pobierane serotypy i na tych serotypach budowana jest szczepionka, czyli może zabezpieczyć, ale nie musi, bo będzie inny serotyp i trudno będzie. Chociaż jest odporność krzyżowa, ale nie taka 100%, jak powinna być. Więc to zabezpieczenie może być, ale nie do końca takie 100%

Pani Radna Barbara Górniak – ja jeszcze mam pytanie

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii – tak

Pani Radna Barbara Górniak – niedługo zaczynają się przeloty ptaków a na naszym terenie są szlaki migracyjne, więc ja mam pytanie, jeżeli np. na własnym polu zobaczy się, że kilka ptaków jest padniętych, leżą

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii – to natychmiast do nas zgłosić

Pani Radna Barbara Górniak - właśnie czy zgłosić, czy mamy je zabrać i do Was przywieść?

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii - do na zgłosić, jeżeli oczywiście to są ptaki padłe, bo ja już też mam takie zgłoszenie gdzie koło Mieszewa były takie miejsca, gdzie było dużo rzepaku tam też takie miejsca były gdzie woda się zbierała i ktoś przedzwonił do nas, że mnóstwo ptaków leży martwych. Pojechaliśmy tam i rzeczywiście były one odpoczywały po podróży, piły tą wodę, trochę tego rzepaku skubały jak się do nich podeszło to oni się zrywały i uciekały, ale my się na to nie obrażamy musimy sprawdzić każdy przypadek. Jeżeli rzeczywiście znajdziecie na polu w czasie przelotu jakiegoś łabędzia, żurawia, kormorana proszę do nas zgłosić my go zabierzemy i wyślemy do badania. Natomiast można podejść i zobaczyć czy one odpoczywają czy nie, bo jeżeli oni odpoczywają zaraz się podniosą i pójdą dalej. Jeszcze jakieś pytania odnośnie ptasiej grypy? Jeszcze dwa słowa odnośnie ASF jest to bardzo niebezpieczna jednostka grypy dotyczy tylko i wyłącznie świń, dzików takim problemem dla Was w tej chwili tj. to, co się ukazało w Dzienniku Ustaw z 25 października 2016 r. a mianowicie obowiązek posiadania świadectwa również w momencie, kiedy są świny kierowane do uboju, sprzedawane do uboju. Do tej pory nie było takiego obowiązku, ale w związku z tym, że trochę sobie nie poradzono tak jak trzeba na tej ścianie wschodniej i było dużo przekrętów, szczególnie robionych przez handlarzy wprowadzono ten obowiązek. W związku z tym, że Państwo produkują trzodę chlewną mają zamiar sprzedawać ją do rzeźni muszą Państwo posiadać świadectwo zdrowia dla tych świń, które są wysyłane do rzeźni. Wiem, że teraz możecie mieć trochę problem, bo Pan Garlicki zakończył z dniem dzisiejszym działalność. W związku z tym proszę ewentualnie zgłaszać ten problem do lekarzy w Łobzie oni wiedzą przyjadą i wystawią, niestety nie wystawią zaświadczenia za biurka, ponieważ jest tam napisane zbadałem i stwierdzam, że są zdrowe, więc musi przyjechać do gospodarstwa przynajmniej obejrzeć te świny jak one wyglądają. Dobrze nie będę więcej przeszkadzać to jest też taki apel odnośnie ASF Państwo sobie przejrzą zobaczą szczególnie dla Sołtysów żeby zobaczyli i przekazali rolnikom. Jeszcze raz mówię, jeżeli utrzymują Państwo zwierzęta to chyba najbliższą lecznicą tj. Łobez w obsadzie dr Popławskiego i dr Szymańskiego i dr Waliszewski w Dobrej musicie sobie jakoś w tej chwili radzić nie jestem w stanie zmusić dr Garlickiego żeby prowadził dalej działalność chce odpocząć, osiągnął wiek emerytalny ma takie prawo, więc jedynie, co mogę doradzić to żeby szukać pomocy gdzie indziej, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję dla Lekarza Powiatowego chodziło, żeby ten temat przenieść na teren wiejski, bo z doświadczenia wiem, że tych świń coraz mniej jest kur też praktycznie a bydła to chyba są pojedyncze sztuki się ostały, ale informacji nigdy za wiele i co od doktora praktycznie wiemy wszelkie podejrzane przypadki dzwonić i nie bać się do Lekarza Powiatowego ja też otrzymuję takie telefony a tam biegający rogowiec a tam biegający dzik a tam biegające sztuki. Zwierzyna teraz podchodzi pod ogrodzenia a szczególnie lisy pochodzą

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii – bo dostajemy też takie zgłoszenia wczoraj np. miałem taką informację z terenu Węgorzyna od Policji, że sarna podeszła pod jakąś posiadłość i nie chce odejść. Niestety ja nie zmuszę, żeby ona sobie poszła. Jeszcze raz mówię zwierzęta dzikie, jeżeli rzeczywiście Państwo znajdziecie lisa, dzika proszę do nas zgłaszać my zabierzemy, pobierzemy próbki wyślemy do badania. Lisy, czy jenoty odnośnie wścieklizny, dziki odnośnie ASF, czyli pomoru afrykańskiego. Natomiast my nie mamy żadnych leków w dyspozycji Powiatowego Inspektoratu Weterynarii żeby podać zwierzętom to już naprawdę trzeba zgłaszać do lekarzy, którzy prowadzą działalność gospodarczą.

Inspekcja Weterynaryjna nie posiada żadnych leków my posiadamy tylko tuberkulinę do diagnostyki gruźlicy, środki dezynfekcyjne innych leków nie posiadamy po prostu prawo nam na to nie pozwala

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - jeszcze jedna sprawa może będzie Pan uprzejmy żeby podać numer do Pana Inspektoratu

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii - proszę sobie zapisać mój telefon jest czynny 24 godziny na dobę 512 302 252 i jak Państwo wejdą na stronę Starostwa, albo bezpośrednio na naszą na BIP tam te wszystkie informacje również są numery telefonu do inspektoratu w godzinach urzędowania, czyli od 7: 30 do 15: 30 można zgłaszać ewentualnie przedzwonić na Policje nie ma żadnego problemu. Natomiast jeszcze raz mówię nie będziemy jeździć do zwierząt, które gdzieś tam krzywo patrzą, które stoją i się nie ruszają, to nie jest nasza sprawa. Jeżeli jest Tajka sytuacja to trzeba albo z łowczym albo w ramach koła te sprawy załatwić, bo tym inspekcja się nie zajmuje

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję dla naszego doktora myślę, że jeżeli doktor chce z nami zostać to my będziemy obradować a jeżeli nie to dziękujemy

Pan Andrzej Blachura Powiatowy Lekarz Weterynarii w Łobzie - mam tyle sprawozdań, które muszę wysłać

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję Panie Doktorze zanim ogłoszę przerwę przejdziemy do informacji Burmistrza z działalności między sesjami proszę Pani Burmistrz

2) Informacja Burmistrza z działalności między sesjami

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - to zapraszam na fotorelację (fotorelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

- w międzyczasie odbył się I Orszak Trzech Króli w Węgorzynie
- byłam wraz z Wiceprzewodniczącą Rady oraz mieszkanką Runowa Pomorskiego odwiedzić naszą jubilatkę, która obchodziła 101 urodziny w Domu Pomocy Społecznej pod Gryfinem
- Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy zbieraliśmy troszeczkę więcej niż w zeszłym roku a dokładnie 10.755,59 zł. Sztab prowadziła Biblioteka w Węgorzynie
- tu Państwo widzicie zdjęcia ze spotkania, jakie były w naszym Urzędzie w tej sali dokładnie dotyczyło pozyskiwania środków na rozwój Szlaku Cysterskiego na Pomorzu Zachodnim. Na spotkanie przybyli przedstawiciele wszystkich gmin z Województwa Zachodniopomorskiego na terenie, których są ślady dziedzictwa Cysterskiego. Prelekcje i informacje na temat pozyskanych środków przekazywali pracownicy Urzędu Marszałkowskiego Wydziału Turystyki. Sam Dyrektor również był. Jak i również Dyrektor Euroregionu Pomeranii wraz ze swoją zastępczynią
- w gimnazjum, jak co roku w hali mieliśmy Festiwal Kolęd i Pastorałek tym razem jubileuszowy X powiatowy
- tutaj już mamy żołnierzy, którzy są na kolejnych ćwiczeniach jedni się z nami zegnali 16 stycznia a druga ekipa akurat żołnierze holenderscy przybyli i spotkali się z nami. Informując, że teraz oni będą na naszych terenach ćwiczyć. Ćwiczenia mają nazwę „Bizon” i będą wśród mieszkańców na terenach naszych miejscowości też będzie

można ich zobaczyć, więc proszę się nie denerwować to są kolejne ćwiczenia międzynarodowe

- Przedszkole i żłobek w Węgorzynie jest to wizualizacja ściany frontowej jak to już będzie wyglądać. Mam nadzieję, że wszystko pójdzie zgodnie z planami. W tym roku zaczynamy realizację. Złożyliśmy w ramach Kontraktu Samorządowego wniosek aplikacyjny na prowadzenie zajęć edukacyjnych w pierwszych okresach funkcjonowania przede wszystkim oddziałów żłobkowych, bo tylko pod takim hasłem można było uzyskać jakiegokolwiek dofinansowanie. Natomiast do budowy przedszkola ani żłobka niestety nigdzie środków nie ma. Musimy tę inwestycję robić z własnych środków z budżetu i z kredytów lub pożyczek. W ramach tych środków w Kontrakcie Samorządowym 1.020.000,00 zł to uda się ewentualnie 20.000,00 zł może 30.000,00 zł maksymalnie przeznaczyć na wyposażenie tych oddziałów żłobkowych. Wszystko musimy zrobić ze swoich a środki ewentualnie będziemy mieli na prowadzenie pierwszych zajęć. To wszystko, jeżeli chodzi o fotorelację
- a z innych informacji to brałam udział w walnych zebraniach zarówno OSP Węgorzyno jak również Polskiego Związku Wędkarskiego
- byłam również na uroczystości przejścia na emeryturę, albo inaczej zdania obowiązków Komendanta PSP Straży Pożarnej Pana Marka Bukato w Łobzie
- również z pracownikiem Urzędu brałam udział w spotkaniu organizowanym w Nowogardzie przez Kuratorium dotyczące wdrażania reformy oświaty. Jesteśmy już po przygotowaniu roboczej uchwały, którą niedługo Państwo Radni otrzymacie do uchwalenia. Taka jak już mówiłam wcześniej potwierdzam, że wybieram ten sposób likwidacji gimnazjum poprzez wprowadzenie Gimnazjum w struktury Szkoły Podstawowej w Węgorzynie. Innym sposobem byłoby wygaszanie, ale ten sposób uważam za mniej korzystny zarówno dla uczniów jak i pracowników Gimnazjum i wybrałam ten pierwszy, o którym mówiłam
- uczestniczyłam również w rozprawach sądowych w temacie WestBud przeciwko Szkole Podstawowej w Węgorzynie z żądaniem o zapłatę. WestBud żąda zapłatę przez szkołę lub przez gminę za naprawy kotłowni, którą mieli w eksploatacji
- brałam również udział w rozprawie w sprawie zniesienia współwłasności Brzeźniak 8. Współwłaścicielami tej nieruchomości jesteśmy razem z Panem Jurcan. Chcielibyśmy znieść współwłasność, albo podzielić tę nieruchomość i co jest gminne przyłączyć do sąsiadujących gminnych nieruchomości, albo na zasadzie spłaty za udział, jaki gmina ma w tej nieruchomości
- i brałam udział w Powiatowej Radzie Rynku Pracy w tej chwili jesteśmy na etapie składania kolejnych wniosków czy to na roboty publiczne, staże, również dzisiaj złożyliśmy plan PSU - Prace Społecznie Użyteczne
- w sobotę również brałam udział w ładnej uroczystości w Mieszewie był to Dzień Babci i Dziadka oraz Bal Seniora
- jeśli chodzi o inwestycje to tak jak Państwo widzieli już mówiłam o żłobko – przedszkolu
- jeśli chodzi o Kopernika II i III etap złożony już został wniosek do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych o dofinansowanie wniosek opiewa na 333.000,00 zł
- aglomeracja I jeśli chodzi o poprawki to trwa opracowanie dokumentacji potrzebnej do przeprowadzenia przetargu na wyłonienie wykonawcy poprawek

- jako partner również bierzemy udział w budowie sieci tras rowerowych w Województwie Zachodniopomorskim. Przez nasz teren przebiega część trasy „Pojeziernej” na wkład własny mamy zabezpieczone środki w budżecie
- drugi taki wspólny projekt z inną instytucją, którego Liderem jest Zespół Parków Krajobrazowych Województwa Zachodniopomorskiego i projekt dotyczy budowy infrastruktury turystycznej. A dokładniej na terenie naszej gminy powstanie 29 elementów małej infrastruktury w tym: ławki, tablice, wiaty, oznakowania itd. Samodzielnie już próbujemy złożyć wniosek o dofinansowanie unijne z Regionalnego Programu Operacyjnego na zagospodarowanie jeziora w Węgorzynie. A w ramach tego próbujemy również polepszyć stan obecnego przystanku przy gimnazjum. Tam chcemy zrobić miejsca postojowe zarówno dla autokarów jak również dla samochodów osobowych. Tam również chcemy zrobić publiczną toaletę i taką w Węgorzynie chcemy tam zlokalizować na potrzeby zarówno turystów, korzystających też osób z obiektów sportowych lub imprez środowiskowych, których dużo organizujemy na naszym terenie. Myślę, że to już wszystko
- A jeszcze jedna informacja w ramach Kontraktu Samorządowego oprócz tego wniosku dotyczącego złołka został złożony również wniosek na zajęcia edukacyjne, gdzie Liderem jest Gmina Resko
- kolejna informacja to, że przystąpiliśmy do ogólnopolskiego konkursu „Floriany” dotyczy to Ochotniczej Straży Pożarnej w Węgorzynie. Zostały złożone 3 zgłoszenia w kategorii infrastruktura, jako budowa remizy. W kategorii współpraca zagraniczna, jako Polsko – Niemiecka Majówka Strażacka połączona ze szkoleniem, które mieliśmy w 2015 roku realizowane. W kategorii edukacja, jako I Otwarte Manewry Ratownicze w Węgorzynie, które się odbyły w zeszłym roku podczas „Lata z Węgorzem”

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Pani Burmistrza za informacje o działalności między sesjami. Czy Radni oczekują przerwy, czy jedziemy dalej? Jedziemy dalej, taka intencja też moja była

4.Sprawozdania:

1) Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowo – Gospodarczej w okresie od 01.01.2016 r. - 31.12.2016 r. – druk nr 1

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - tj. sprawozdanie na druku nr 1. Radni to Sprawozdanie mieli przed sobą to praktycznie są wszystkie informacje, czym się Komisja Budżetowo – Gospodarczo zajmowała. Zapytam czy są jakieś uwagi do tego Sprawozdania? Czy jakieś pytania jeszcze do Sprawozdania jest Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej? Myślę, że Radni zapoznali się z tym Sprawozdaniem. Jeżeli nie będzie pytań to stwierdzam, że Radni ze Sprawozdaniem z działalności Komisji Budżetowo – Gospodarczej się zapoznali

2) Sprawozdanie z działalności Komisji Społeczno – Oświatowej w okresie od 01.01.2016 r. - 31.12.2016 r. – druk nr 2

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - podobne jest też drugie Sprawozdanie z działalności Komisji Społeczno – Oświatowej Rady Miejskiej w Węgorzynie też za okres od

1 stycznia 2016 r. do 31 grudnia 2016 r. i również w tej informacji, w Sprawozdaniu mamy powielone to, czym się Komisja zajmowała i jakie wnioski wypracowywała. My ześmy tym stanowiskiem Komisji zajmowali się na sesjach i tu jest opisane, na której sesji, jak się zakończyło, jak wygląda. Tu jest tylko Sprawozdanie spisane jak to mówią na papier. Jedyne, co we wszystkich sprawozdaniach dodatkowo doszło to, to ile razy członkowie komisji uczestniczyli w posiedzeniach. Jeżeli by nie było pytań, to również stwierdzam, że Radni ze Sprawozdaniem z działalności Komisji Społeczno – Oświatowej się zapoznali

3) Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w okresie od 01.01.2016 r. - 31.12.2016 r. - druk nr 3

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej –Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie również za okres 1 stycznia 2016 do 31 grudnia 2016, czyli za ubiegły cały rok. I tu również są omówione wszystkie posiedzenia Komisji Rewizyjnej i wnioski i stanowiska i co się z tymi stanowiskami, jaka jest kolejność funkcjonowania. Również podane w ilu posiedzeniach, jak uczestniczyli członkowie Komisji. Jeżeli nie ma pytań to stwierdzam, że Radni ze Sprawozdaniem z działalności Komisji Rewizyjnej również się zapoznali

5.Podjęcie uchwał w sprawie:

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - mamy przed sobą uchwałę w sprawie nadania statut Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Węgorzynie i proszę może Pani Burmistrz, dlaczego ten projekt statut się znalazł? Jest Kierownik w razie, czego

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - dlaczego się znalazł? To Państwo widzicie w uzasadnieniu dużo przepisów się zmienia i jest czas żeby uaktualnić statut Ośrodka Pomocy Społecznej. Niemniej jednak chciałabym prosić Państwa Radnych o wprowadzenie autopoprawki polegającej na kilku drobnych poprawkach np. w tytule statutu z literki małej, w podstawie prawnej dopisany jeden punkt z odpowiedniego artykułu. W §3 dopisanie nazwy tej uchwały, którą wymieniamy, że traci moc. W § 4, że uchwała wchodzi w życie dopiero 14 dni po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym. Tu na ekranie wyświetlamy już poprawioną wersję a ja tutaj mówię tylko o tych poprawkach

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - Radni otrzymali poprawioną wersję?

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – tak Państwo mają rozdany poprawiony projekt uchwały po autopoprawce, którą właśnie teraz omawiam. I w załączniku, statut jest załącznikiem i w tym statucie też kilka takich drobnych myślę, że nawet można nazwać kosmetycznych poprawek zamiast innych aktualnie obowiązujących aktów tj. innych powszechnie obowiązujących zamiast celem działania ośrodka to przedmiotem itd., więc bardzo proszę o przyjęcie tych zmian, jako autopoprawka

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Burmistrz w § 7 pkt 6 może Pani autopoprawką wykreślić Zastępcę Kierownika

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - tak

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - ale my to w autopoprawce poprawionym mamy jeszcze

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – nie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – to proszę zgłosić

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – nie mamy tego, bardzo bym prosiła pracownika powiedzieć czy było dzisiaj rozdane już po wszystkich autopoprawkach?

Pani Wioleta Początek pracownik biura Rady Miejskiej – tak dzisiaj już jest ze wszystkimi zmianami, które zostały dokonane w projekcie uchwały

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – przepraszam, bo na komisji otrzymaliśmy

Pani Radna Katarzyna Lewandowska – jest nowy Panie Przewodniczący

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – to, co na Komisji też omawialiśmy i w dzisiejszych materiałach jakie Państwo otrzymali, nad którym będziecie głosować § 7 pkt 6 brzmi „Kierownik wykonuje swoje obowiązki przy pomocy Głównego Księgowego” to co dzisiaj było rozdane ma wszystkie zmiany

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - czy są pytania do statutu? Może pytania do Pani Kierownik? Jeżeli nie ma

Pani Halina Jagielka Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Węgorzynie - Ja mogę dopowiedzieć jeszcze

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – proszę

Pani Halina Jagielka Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Węgorzynie – jeszcze chciałam dopowiedzieć do Pani Burmistrz, bo tu wspominała, dlaczego ten statut się pojawia tak jak jest w uzasadnieniu pojawiają się na przestrzeni lat ustawy, zadanie zlecone gminie, które zostaje przekazane do realizacji przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Dotychczasowy statut z 2012 roku uwzględniał ustawy, które na ten czas wchodziły. Było tak, że w § 1 mieliśmy oprócz tych ustaw, na których każda jednostka działa o finansach publicznych, o samorządzie gminnym, o pracownikach samorządowych i o pomocy społecznej były wymieniane te ustawy, które zadanie zostało zlecone Ośrodkowi Pomocy Społecznej. W związku z tym, co następna ustawa to projekt zmiany statutu i następne zadanie. W związku z tym też zmiana siedziby, bo jesteśmy na ul. Grunwaldzkiej 30 także ten statut i tak należałoby zmienić, albo poprawić. Doszliśmy do wniosku i stworzyliśmy taki projekt bardziej uniwersalny i proszę zobaczyć w § 1 oprócz tych ogólnie obowiązujących ustaw, które są i się nie zmieniają jest dodany punkt 5, że działamy na podstawie innych powszechnie obowiązujących aktów prawnych regulujących działanie, zadania i uprawnienia jednostek organizacyjnych. Na tej podstawie już Burmistrz może zlecić takie upoważnienia tak jak już realizujemy Kartę Dużej Rodziny 2 lata, w zeszłym roku 500 +. W listopadzie 2016 weszła ustawa za życiem, kobieta w ciąży przy tych ciążach zagrożonych obowiązuje od stycznia 2017 także, co róż się coś pojawia i nie wiadomo, co się jeszcze pojawi. Także myślę, że ten statut będzie bardziej uniwersalny, nie będzie potrzeby zmiany, co róż na sesji uchwałami Rady Miejskiej a te zmiany, które są wprowadzone na bieżąco to są w regulaminie organizacyjnym, który ja już wprowadzam zarządzeniem, że coś nowego jest znowu w realizacji to wszystko

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuje Pani Kierownik, czy są pytania do Statutu? Głosujemy projekt uchwały na druku nr 4 po autopoprawce, kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały na druku nr 4, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 12 radnych, głosowało:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XXII/188/2017
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 31 stycznia 2017 roku**

w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Węgorzynie

(uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt uchwały na druku nr 5 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowo – Gospodarczej Rady Miejskiej w Węgorzynie na 2017 rok i proszę Przewodniczącego Komisji

Pan Radny Zbigniew Białek /Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej/-

Komisja Budżetowo – Gospodarcza wnioskuje o dopisanie w załączniku Nr 1 do projektu uchwały:

- pkt 4 „Ocena realizacji opłaty śmieciowej, kosztów związanych z PSZOK - iem”,
 - pkt 5 „Ocena stanu dróg gminnych i chodników po okresie zimowym (kwiecień – maj)”,
 - pkt 6 „Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Węgorzyno”,
 - pkt 7 „Koszty związane z funkcjonowaniem Ośrodka Pomocy Społecznej w Węgorzynie: budżet Ośrodka, wydatki na płace, utrzymanie obiektu, pomoc finansowa dla podopiecznych, archiwum biblioteki i Ośrodka”,
 - pkt 8 „Ocena stan technicznego budynku Urzędu Miejskiego”,
Chodzi nam o to żeby jak najszybciej zabezpieczyć środki na remont naszego Urzędu, bo nam się rozsypie
 - pkt 9. „Analiza stanu miejsc wyznaczonych do kąpieli”,
 - pkt 10. „Ocena stanu zabezpieczenia obiektów sportowych”
- Komisja Budżetowo – Gospodarcza po poprawkach projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.**

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuje Przewodniczącemu

Pan Józef Drozdowski - Panie Przewodniczący ja przepraszam ja wiem, że teraz nie mogę, ale chciałbym teraz odnośnie jednego punktu

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – to proszę zapytać

Pan Józef Drozdowski – ja ma prośbę do Pana Przewodniczącego Komisji Budżetowo – Gospodarczej i do członków może o dopisanie miejsca wyznaczone do kąpielii: jezioro Sielsko tam jest kąpielisko, jezioro Mieszewo z tego, co wiem tam też jest kąpielisko i w Przytoniu, bo jest: Cieszyno, Trzebawie, Węgorzyno, Brzeźniak a tam również ludzie się kąpią. Jeśli byłoby to możliwe prosiłbym o dopisanie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - myślę, że to w trakcie pracy Komisji to wtenczas komisje stwierdzą, czy to zakwalifikować, jako kąpieliska czy miejsca wyznaczone. Myślę, że to powinien być wniosek już przy kontroli jak komisje się tym zajmą, zawnioskują żeby dopisać tamte dodatkowe. Myślę Panie Radny chyba tak będzie najlepiej. Takie wnioski Komisja do swojego planu wypracowała, zaproponowała Radnym. Myślę, że przejdziemy do głosowania. Projekt uchwały na druku nr 5 praktycznie ta treść ma tylko 3 punkty a w tej chwili mamy poszerzone o wypracowane stanowisko Komisji. Przechodzimy do głosowania, proszę

Pani Radna Barbara Górniak – ja chciałabym się zapoznać z planem pracy Komisji Budżetowo – Gospodarczej, ponieważ mam głosować, ale nie wiem jak jest ten plan

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - w opinii nr 20/2017 w opinii i tam jest stanowisko Komisji

Pani Radna Barbara Górniak - Ja rozumiem, ale plan pracy mamy głosować

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy – ale Komisja wnioskuje o dopisanie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - Komisja wnioskuje o dopisanie

Pani Radna Katarzyna Lewandowska – na stronie 14 ma Pani plan pracy Komisji Budżetowo – Gospodarczej w książeczce tej a do tego planu dopisujemy jeszcze tą, co Pani trzyma na stronie 14 w głównej książeczce

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - na stronie 14 jest plan Komisji Budżetowo – Gospodarczej

Pani Radna Barbara Górniak - przed samą sesją to dostałam

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – Pani Radna trzeba pytać dobrze, czy są jeszcze jakieś pytania?

Pani Radna Barbara Górniak – to może zrobimy sobie tą przerwę, my zapoznamy się

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dobrze, ale naprawdę 5 minut, ogłaszam 5 minut przerwy

- 5minut przerwy –

Po przerwie na salę obrad nie powrócił Pan Radny Mariusz Zieliński

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – jesteśmy nadal przy projekcie uchwały na druku nr 5. Mamy stanowisko Komisji Budżetowo – Gospodarczej i wnioski, które do planu pracy wypracowane dodatkowe, czy są pytania do projektu tej uchwały? Jeżeli by nie było to przejdziemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowo – Gospodarczej na rok 2017, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 11 radnych, głosowało:

Za – 10

Przeciw – 0.

Wstrzymało się – 1

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XXII/189/2017
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 31 stycznia 2017 roku**

**w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowo - Gospodarczej Rady
Miejskiej w Węgorzynie na 2017 rok
(uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)**

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – jesteśmy przy projekcie uchwały na druku nr 6 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Społeczno – Oświatowej Rady Miejskiej. Komisja również oprócz tego standardowego 3 punktowego planu pracy wypracowała stanowisko i proszę Przewodniczącą Komisji o odczytanie wypracowanych

Pani Radna Katarzyna Lewandowska /Przewodnicząc Komisji Społeczno – Oświatowej/ -

Komisja Społeczno – Oświatowa wnioskuje o dopisanie w załączniku Nr 1 do projektu uchwały:

- pkt 4 „Monitorowanie wdrażania reformy oświatowej”,
- pkt 5 „Analiza funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej w Gminie Węgorzynie”,
- pkt 6 „Przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego”,
- pkt 7 „Monitorowanie utrzymania czystości i estetyki Miasta i Wsi na terenie Gminy Węgorzynie”.

Komisja Społeczno – Oświatowa po poprawkach projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – czy są jeszcze jakieś inne pytania, uwagi? Komisja wypracowała swoje stanowisko i Radni głosujemy za projektem uchwały na druku nr 6 wraz z wypracowanym stanowiskiem Komisji Społeczno – Oświatowej. Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały w treści jak jest uchwała wraz z wypracowanymi wnioskami, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 11 radnych, głosowało:

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XXII/190/2017
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 31 stycznia 2017 roku**

**w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Społeczno – Oświatowej Rady Miejskiej
w Węgorzynie na 2017 rok**

(uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt uchwały na druku nr 7 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie. Tutaj plany pracy jest załączony od razu pod uchwałą, dodatkowych wniosków nie było. Czy są jakieś pytania do planu pracy? Nie ma, przechodzimy do głosowania. Kto z Radnych jest za przyjęciem planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2017, kto jest za?

**W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 11 radnych,
głosowało:**

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XXII/191/2017
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 31 stycznia 2017 roku**

**w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie
na 2017 rok**

(uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – skończyliśmy blok podjęcia uchwał

**6.Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie z kontroli
Ochotniczych Straży Pożarnych, ich działalności i wydatkowania środków pochodzących z
budżetu gminy.**

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Węgorzynie z kontroli Ochotniczych Straży Pożarnych, ich działalności i wydatkowania środków pochodzących z budżetu gminy. Treść tego protokołu jest na druku nr 8. Protokół jest szczegółowo opisany i finansowo i skąd przyplwy środków są. Zaskoczyło mnie, że tak sporo jest z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji i Krajowego Systemu Ratownictwa. W miesiącach majowych, jak co roku będzie sprawozdanie Powiatowej Jednostki Straży Pożarnej na temat jednostek pożarnych na terenie powiatu i o szerszym spojrzeniu straży, pewnie będzie dyskusja. Zawsze referuje to Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej. W związku z tym, że nie widzę pytań na temat tego protokołu pokontrolnego, proszę Radna Górniak

Pani Radna Barbara Górniak – ja chciałbym pochwalić Ochotniczą Straż Pożarną w Sielsku 11 wyjazdów, koszty utrzymania takie niskie, jestem pełna podziwu

Pan Radny Krzysztof Krzączkowski – koszty utrzymania wiążą się z brakiem członków Ochotniczej Straży Pożarnej, bo jeżeli jechałaby cała obsada tak jak tutaj mamy ilość członków czynnych w Sielsku 4 to tych wyjazdów mogłoby być tyle, co w Węgorzynie a koszty byłyby niższe

Pani Radna Barbara Górniak - bardzo dziękuję Radnemu za te słowa, ponieważ ja mam właśnie nadzieję, że biorąc pod uwagę, że młodzieży w Sielsku chętniej do wstąpienia w szeregi Ochotniczej Straży Pożarnej to jest. Więc poczynimy jakieś starania żeby zachęcać młodzież, do wstąpienia w szeregi prawda? Ja to wiedzę chociażby po tym jak Ochotnicza Straż Pożarna wspomaga nam wszelkie imprezy są zawsze. Jak cokolwiek się wydarzy i straż pożarna jest w gotowości czy to jest związane z zapchanymi przepustami, czy rymny trzeba zrobić w kościele, czy gdziekolwiek, czy jakieś imprezy są wszędzie. Jeżeli chodzi nawet o imprezy w Węgorzynie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - myślę, że tych 4 to dotyczy tych wszystkich ubezpieczonych, zarejestrowanych a wpierających i współpracujących tam pewnie i 24 nawet

Pani Radna Barbara Górniak –zaproszę Pana Radnego kiedyś a spotkanie mam nadzieję, że przyjedzie i zobaczy ile jest osób w naszej Straży Pożarnej

Pan Radny Krzysztof Krzączkowski – ja rozumiem w każdej jednostce jest dużo członków w Ochotniczej Straży Pożarnej tylko chodzi o czynnych, biorących udział w akcjach, mogących brać udział w akcjach ratowniczo – gaśniczych. Dlatego koszty są, jakie są utrzymania tych straży. Jeżeli samochód jest zarejestrowany na 9 osób a jadą nim 4 osoby o to mi chodzi

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej w Węgorzynie? Kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 11 radnych, głosowało:

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję protokół został przyjęty jednomyślnie

7. Projekt planu pracy Rady Miejskiej w Węgorzynie na rok 2017 – druk nr 9

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt Planu pracy Rady Miejskiej w Węgorzynie na druku nr 9. Tu są wstępne zaproponowane terminy odbycia sesji i jakie tematy w tych sesjach powinny się znaleźć. Pewnie dochodzą też inne tematy, które też Komisje wnoszą, albo Pani Burmistrz, czy urząd gminy to będą dodatkowe, ale plan pracy taki Radnym jest zaproponowany - projekt na druku nr 9. Jakby nie było pytań to, kto z Radnych jest za przyjęciem Planu pracy Rady Miejskiej na rok 2017? Kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 11 radnych, głosowało:

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Plan został przyjęty

8.Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych oraz na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna -

- 1) Radny Krzączkowski - parking przy cmentarzu dokumenty już zostały złożone. Na jakim jest etapie w tej chwili trudno jest mi powiedzieć, bo bym musiała pracownika. Formalności są załatwiane i część już jest załatwionych
- 2) Radna Lewandowska – pytanie mieszkańca. Tu trzeba coś wyjaśnić, bo nie było takiego zdarzenia, jakie zostało przedstawione, że brak odpowiedzi na pismo od 1, 5 roku. Takiego czegoś nie ma. Pan Staros jest cyklicznym gościem na moich dyżurach burmistrza zarówno Pan Stanisław jak również jego małżonka. Więc ostatnim razem jak Pan był dwa tygodnie temu to mówił o tym, że nie dostał jakiejś odpowiedzi na pismo. To pismo jest przygotowane aczkolwiek nie zostało jeszcze przeze mnie podpisane, bo jeszcze chcę sprawdzić pewne sformułowania, to jest jedno. Pan Stanisław jest na bieżąco informowany o tym, co robimy i jak chcemy robić. Ściana szczytowa tak Pan Stanisław to zgłasza i te próby, czy interwencje czy prośby o załatwienie sprawy one trwają półtora roku i tu bym się zgodziła. Ściana szczytowa Pan, bo może nie wszyscy wiedzą Pan Stanisław mieszka w budynku komunalnym obecnie częściowo komunalnym. Jest to tzw. barak tj. budynek na ulicy Kopernika 11. Pan Stanisław chciał żeby ocieplić tylko jego ścianę, tylko te ściany na wysokości jego mieszkania. Niestety, jako gospodarz nie mogłam zrobić tylko takiej części, ponieważ jak już robić to całość. Próbowaliśmy, jako gmina pozyskać środki zewnętrzne na przeprowadzenie termomodernizacji i ocieplenie całości. Niestety na chwilę obecną to się nie udało, ale od pewnego czasu w związku z tym, że sprzedaliśmy już kilka mieszkań powstała wspólnota. Teraz o sprawach remontów związanych z częścią mieszkań wspólnych musi decydować wspólnota. Myśmy przygotowali uchwały wspólnoty o powołaniu zarządcy, który będzie dbał o te sprawy, będzie koordynował i prowadził. Myślę i mam takie przekonanie, że teraz pojawia się nowa możliwość żeby ten problem. Jakby poradzić sobie z tym problemem, czyli z dociepleniem obiektu. Ponieważ wspólnota ma trochę większe możliwości, jeśli chodzi o pozyskanie środków. I jeśli to będzie wola wspólnoty a myślę, że taka będzie, bo to wszystkim wyjdzie na dobre będzie podjęta uchwała może o zaciągnięciu kredytu pod przeprowadzenie docieplenia całego obiektu. A kredyt spłacany będzie tak jak w innych przypadkach czy wspólnotach z funduszu remontowego i to jest możliwość do zrealizowania. Nas by nigdy nie było stać zrobić takiej inwestycji tylko i wyłącznie ze środków własnych. Dlatego przez te ileś miesięcy, od kiedy ten temat trwa próbowaliśmy różnymi sposobami pozyskać środki zewnętrzne. Myślę, że teraz przy powstaniu wspólnoty i powołaniu zarządcy będzie to możliwe
- 3) Radny Szyłowicz – pytanie do Przewodniczącego
- 4) odśnieżanie, po interwencji u Pani Sekretarz było odśnieżone

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy - taką miałam informację z ZUK – u, że wysyłają w tym samym dniu transport na odśnieżanie tego terenu

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - ta interwencja była po opadach

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy - jak mi Pan zgłosił to ja w tym samym dniu zgłosiłam i miałam telefon zwrotny, że pojechali właśnie tam odśnieżać

Pan Radny Bogusław Szyłowicz – to super, o tym to nie wiedziałem. Dziękuję

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna –

- 5) Trzebawie gałąź z topoli obejrzymy
- 6) Przeniesiony plac zabaw – nic nie wiedziałam o takim banerze i mniemam, że w związku z tym, że nie wiedział to o taką zgodę nikt do nas nie występował. Spróbujemy rozpoznać temat
- 7) Pani Radna Kaczmarek – doprecyzowując tą interpelację chodzi o park tutaj przy szkole, żalnik i chodzi o te płyty grobowe, które są przy ścieżce? Przy których odbywają się różne rzeczy, żeby przenieść je w odpowiednie miejsce czy lapidarium byłoby odpowiednie?

Pani Radna Marta Kaczmarek – tak

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna –

- 8) **Radna Górniak** – powiem tak muszę rozeznaczyć temat, bo mniej więcej wiem gdzie są te drogi, o których Radna mówiła, ale nie potrafię z pamięci powiedzieć, co na stan obecny tam jest
- 9) Targowisko pozyskać fundusze oczywiście myślę, że pojawiają się takie fundusze na zrobienie targowiska. Tylko my mamy też przyjęte priorytety do swojego budżetu. Jeżeli my nie mamy możliwości pozyskać środków zewnętrznych na budowę przedszkola i żłobka to niestety, ale nasze wszystkie siły będą skierowane do tego żeby ze środków zrobić tą inwestycję i gdyby pozostały nam jakieś środki na wkład własny, gdyby się udało te środki na targowisko pozyskać w zadawalającej wysokości przy niskim wkładzie naszym to możemy rozważyć i na pewno będziemy się nad tym zastanawiać, ale naprawdę priorytety mamy określone i ich będę się trzymała
- 10) Suche wiązy to jest droga powiatowa myślę, że Pan Radny skrzętnie zanotował te sprawy te wiązy suche, ale my swoją drogą pewnie też prześlemy
- 11) Od skrzyżowania na Runowo i do skrzyżowania na Sielsko i Mielno to również droga powiatowa. Myślę, że to już jest po fakcie i możemy tylko zwrócić uwagę, że następnym razem żeby była posypana
- 12) Cmentarz przegląd suchych drzew to Przewodniczący Rady Osiedlowej. Mamy to na uwadze i cały czas monitorujemy do ZKU – u żeby na bieżąco przeglądał stan tych suchych drzew lub gałęzi i występował o stosowne pozwolenia
- 13) Pojemniki na odzież wiem, że tak to wygląda jest to dla nas również wielki problem. Od kilku dosłownie lat się zajmujemy tym tematem próbujemy jakoś ten temat ucywilizować, że tak powiem, bo z jednej strony inicjatywa jest dobra, że zbierane są rzeczy, które są przeznaczone dla osób potrzebujących, ale z drugiej strony sposób tego zbierania i powodowania przez to takiego bałaganu nie jest do przyjęcia. Więc my na bieżąco się tym zajmujemy
- 14) WC na targowisku, gdyby była inwestycja tego targowiska na pewno to by było ujęte.
- 15) Natomiast tak jak już wcześniej powiedziałam przy prezentacji, jeśli chodzi o zagospodarowanie terenu przy jeziorze tu myślimy żeby postawić taką toaletę. Powiedzmy nawet samo czyszczącą się ze stali nierdzewnej, żeby gdzieś na terenie

miasta była dostępna był dostępny ten szalec obojętnie o każdej porze dnia i godziny.
To już wszystko

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję, czy są jeszcze jakieś pytania do Pani Burmistrz?

Pan Andrzej Nowacki Wiceprzewodniczący Rady Osiedla w Węgorzynie - Pani Burmistrz, proszę o jakiś termin, jeśli chodzi o te nieszczęśliwe pojemniki 3-4 miesiąc żeby to uporządkowali. Bo to jest takie granie w „kotka i myszkę” jak Pani sama powiedziała to ciągnie się i ciągnie. To nie ma jakiś podstaw prawnych żeby to wyegzekwować to nie wiem, to jest dla mnie i mieszkańców trochę dziwne. Poprosiłbym o jakiś termin nie wiem ile pół roku żeby to uporządkowali czy coś

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – Szanowni Państwo, bo to jest kwesta teraz czy wymóc od nich żeby był porządek, co się staramy i były już nawet obietnice, że będą reagować na każdy telefon i w różnych punktach, różnie to bywa. Aczkolwiek i tak jest źle, czy porostu spowodować, że wypowiedzieć umowę, którą obecnie jesteśmy chyba w trakcie podpisywania, czy była już podpisywana w ostatnim czasie o tak powiem, bo długo to trwało. Nawet z tego, co pamiętam dokładnie, ale z tego, co mi się wydaje mi się, że do któregoś przetargu nie przystąpili. Więc czy po prostu spowodować wypowiedzenie tej umowy i żeby zabrali te pojemniki, bo to wtedy problemu by nie było

Pan Andrzej Nowacki Wiceprzewodniczący Rady Osiedla w Węgorzynie- Ja nie będę decydował niech Radni zadecydują są tutaj Radni niech zadecydują, co z tym fantem zrobić

Pani Radna Anna Łuksza - czy jest to dla nas na tyle przychodowe dla gminy? Czy to jest gra warta świeczki, żeby się bawić z takim bałaganem na około

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - ale ja myślę, że to nie można przeliczać na pieniądze

Pani Radna Anna Łuksza - ale to nie jest oddawane osobom potrzebującym tylko jest sprzedawane. To jest prywatna firma

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy - gdzie będą mieszkańcy te rzeczy wyrzucać proszę Państwa? Będą wyrzucać do śmieci zmieszanych

Pani Radna Anna Łuksza - a nie łatwiej by byłoby zakupić jakiś pojemnik żeby gmina to utrzymywała

Pan Radny Krzysztof Krzaczkowski – albo zmobilizować ludzi, właścicieli tych pojemników, żeby zadbali o porządek przez Strażnika Miejskiego. Mi się wydaje, że jak raz byłoby 500,00 zł mandatu drugi raz byłoby 500,00 zł mandatu to może by się zmobilizowali

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - Szanowni Państwo to nie jest myślę wina tylko tej firmy. Wina to również leży w niskiej kulturze naszych mieszkańców. Zobaczcie nie wiem czy wszyscy wiedzą, ale w ostatnich dniach podpalono nam ten jeden z dzwonów przy ulicy Zielonej w samym mieście. Już nie mówię, gdzieś na obrzeżach

Pan Radny Krzysztof Krzaczkowski - zgłaszałem trzy razy w Runowie pojemnik był pełny ludzie wynosili dalej odzież używaną i układali wokół pojemnika. Psy to rozrywały, deszcz w to lał i to fruwało po tzw. „krzakach”

Pan Jan Mikulski mieszkaniec Węgorzyna – jest telefon, który ja mam i też wystawiałem do PCK i przyjeżdżali normalnie zabierali z domu. Raz w miesiącu można ogłosić, wywieszkę zrobić aktualną ulotkę, że jest zbiór odzieży w tym i tym dniu o godzinie i przyjeżdża samochód ze Szczecina zabiera i nie ma żadnej komplikacji

Pani Radna Maria Sławska - ale proszę Państwa PCK regularnie wkłada kartkę w płotek i naprawę nie ma problemu. To jest tak jak Pani powiedziała to chyba wina nasza między nami jest gdzieś, bo jest PCK gdzie zbierają w danym dniu i można oddać, także podjeżdżają pod dom

Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – z tej dyskusji wynika, że ten problem jest bardziej porządkowy i to, co zgłosił Przewodniczący Rady Osiedlowej Pani Burmistrz to jest temat przy odpowiedziach Radnych. To ten temat będzie ciężki do rozwiązania, ale myślę, że tym tematem trzeba się zająć, ale Sołtys z Cieszyna prosił o głos

Pan Radny Mariusz Rataj Sołectwa Cieszyno – kiedyś pomagałem się im dobrać do tego, bo się okazało, że przyjechali bez jakiś tam kluczy bez czegoś. Taka trochę firma „Krzak”. Gonić właśnie to towarzystwo żeby był porządek a tutaj to, co Pani Sławska mówi PCK rozwiesza kartki, że za tydzień przyjeżdżają i zbierają i to będzie funkcjonowało. Ludzie nie będą wokół tego śmiecić a oni przyjeżdżają i nie przyjeżdżają, nie wiadomo, kto to przyjeżdża

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – Rada Osiedlowa proszę

Pan Andrzej Nowacki Wiceprzewodniczący Rady Osiedla w Węgorzynie - stan techniczny tych pojemników, jaki jest, czy ktoś się w ogóle przyjrzał? Stoi i stoi, rdzewieje Pani Burmistrz powiedziała faktycznie ludzie są też, to jest też trochę wina ludzi kultury. Jak to się samo rozwała, bo przerdzewieje i to wszystko wypada to gdzie ta firma jest? Kiedy ona w ogóle to odbiera? Czy ona w ogóle to odbierze? To się po prostu rozpada, bo to jest zardzewiałe oni nawet o to nie dbają. Mówię objechałem troszeczkę Węgorzyna, jeżeli Państwo nie wierzycie proszę objechać i zobaczyć. To przerdzewiało, drzwiczki same wylatują

Pan Radny Zbigniew Białek - Panie Andrzeju wszędzie to samo jest na wsiach to samo

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – Radny Krzączkowski

Pan Radny Krzysztof Krzączkowski – a jeszcze dodam w Runowie też walczyłem o wywiezienie tego pojemnika o opróżnienie go dobre 2 miesiące. To nie dość, że przyjechali zabrali to z pojemnika wkoło pojemnika na 1 m dookoła pozbierali a resztę po krzakach zastawili to, co wiatr porozwiewał. I zabrali ciuchy i mało tego worki, w których te ciuchy były wystawione zostawili

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję Radnemu. Myślę, że odpowiedzi na interpelacje Pani Burmistrz w tym momencie zakończymy. Jest interpelacja Radnego Szyłowicz odnośnie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, bo dobrze mówi, że tam w statucie jest, że Komisja Rewizyjna składa się z Przewodniczącego oraz dwóch członków. Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera Rada. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej organizuje pracę Komisji Rewizyjnej i prowadzi jej obrady. W przypadku nieobecności Przewodniczącego lub niemożności działania, jego zadania wykonuje wyznaczony przez niego członek komisji. Na dzisiaj stan prawny jest taki, że Przewodniczący Komisji

Rewizyjnej wyznaczył członka Komisji do zwoływania posiedzenia Komisji Rewizyjnej. Radni na sesji październikowej nie przyjęli tej rezygnacji naszego Radnego z pracy w Komisji Rewizyjnej. Sam, jako Przewodniczący Rady wiem, że to jest nieciekawa sytuacja, ale myślę, że dopóki Radni nie przegłosują tego jak gdyby przyjęcia rezygnacji to w tym momencie będę mógł przystąpić do wyborów uzupełniających. Na dzisiaj to, co się zdarzyło w październiku, że Radni nie przyjęli rezygnacji to funkcjonuje na zasadzie doraźnej. Myślę, że Pan Radny Szyłowicz będzie musiał poczekać na jakieś działania do przyszłej sesji, bo na dzisiaj to inaczej nie wygląda stan prawny z mecenasem będę jeszcze rozmawiał. Jak składa Radny rezygnację to praktycznie nie zrobimy z niego pracownika to jest w statucie w razie niemożności działania, czyli przewodniczącego wyznacza członka do prowadzenia i on na piśmie wyznaczył tego członka do prowadzenia. Komisja powinna być w składzie 3 osobowym nie zdarzyło się do tej pory żeby były głosowania jeden przeciw jeden to by nie było podjętej decyzji przez Komisję Rewizyjną, ale tak długo to nie może być, bo już 3 miesiące to trwa. Myślę, że na najbliższej sesji pewnie wrócimy do tematu przyjęcia rezygnacji, ale wnioskodawca Radny Szyłowicz prosił o głos, proszę

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - Ja tylko chciałem dodać jedno zdanie, że dziwi mnie stanowisko Radnych, którzy nie chcieli odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, mimo, że przed głosowaniem Pan Przewodniczący pytał, czy nadal podtrzymuje swoje stanowisko. Także to jest teraz sytuacja patowa tutaj może Pan Radca prawny będzie miał swoją uwagę na ten temat, dziękuję bardzo

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję

Pan Jerzy Adamiec Radca prawny – ja tylko powiem, że nic nie zastąpi wyboru nowej osoby, bo obecna sytuacja jest po prostu taka generująca ewentualnie problemy, tylko tak mogę powiedzieć. W tym momencie właściwe byłoby wybranie nowego członka Komisji Rewizyjnej, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej żeby Komisja zaczęła funkcjonować w pełni prawidłowo, bo w tej chwili jest to stan tymczasowości, który jeszcze w przypadku jakiejś różnicy zdań Komisji Rewizyjnej może spowodować paraliż pracy

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – i tak stan wygląda na dzień dzisiejszy. Myślę, że w tym punkcie to zakończę odpowiedzi na interpelacje i przejdę do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji.

9. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - informacja o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. Sesja była z końcem grudnia w tej chwili jesteśmy w styczniu nie we wszystkich uroczystościach uczestniczyłem to, co Burmistrz tam wspominała, ale byłem na tradycyjnych. Jak co roku na X Festiwalu Kolęd i Pastorałek tzw. powiatowym. On jest od 10 lat w Węgorzynie i bardzo miło słuchać tej młodzieży jeszcze praktycznie w okresie, gdzie się śpiewa kolędy. Refleksja się nasuwa po zakończeniu, bo takie były głosy, czy dalej przy reformie oświaty My jeszcze ten Festiwal będziemy chcieli organizować? Namawialiśmy z Panią Burmistrz i pewnie jeszcze część Radnych była na tym Festiwalu, że my tego festiwalu nie chcemy jak gdyby zaprzepaścić. To jest nasza tradycja, ale komisja, czyli jury to nas jak gdyby wspierała, że my powinniśmy rozszerzyć ten nasz Festiwal. Tych Festiwali Kolęd i Pastorałek to w każdej gminie jak się tworzą, ale jak wspomnieliśmy, że takiego jury jak my mamy to nikt nie ma w okolicy, bo to jest naprawdę profesjonalne jury. Pani Ewa to jest od 10 lat kieruje tą pracą, Pani Burmistrz zna ich dokładniej, bo dyrygenci i wykładowcy szkoły

muzycznej ten profesjonalizm jak gdyby udaje się zauważyć. W tematach międzysesyjnych temat jest to Pani Burmistrz trzeba publicznie powiedzieć występują do mnie, jako Przewodniczącego zgłoszenia może nie tyle skargi, ale problemy związane z opłatami za nieruchomości. Temat próbowałem wyjaśniać, ale widzę, że to chyba się nie skończy. Prosiłbym żebyś Pani powołała jakiś zespół czy komisję ze służbą mundurową, bo sąsiedzi zaczynają się między sobą poróżniać i to mocno. I Przewodniczący zrób coś z tym, bo ja płacę strzelam 100,00 zł a sąsiad ma 3 razy więcej nieruchomości on płaci 50,00 zł. Podatki od nieruchomości każdy z nas składa deklaracje raz, albo jak ma akt notarialny albo składa te deklaracje do wydziału podatkowego. Jeżeli występują zmiany ma obowiązek te zmiany zgłosić. Nie zgłasza zmian korzysta pewnie z niewłaściwej swojej deklaracji, jaką złożył do wydziału podatkowego. I znam, bo to nie jest temat w naszej historii Rady pierwszy, bo znam wcześniejsze tematy typu Mieszewa, Zwierzynka gdzieś tam też powstały i w tej chwili jest szczególnie jedna wieś i część drugiej, gdzie należy to Pani Burmistrz skontrolować. Nie wiem czy wrywkowo, czy rozwiązać ten problem. Bo sołtysi jak chodzą podatek zbierają to wiedzą ile się nasłuchają, ile musi zapłacić za szopki, garaże, inne rzeczy. A są tacy, którym się upiekło i jeszcze się nabijają z tych, którzy złożyli nieprawdziwą deklaracje. Nie wiem, czy to będzie 5 lat wstecz ścigane, ale już myślę, że nie wstecz, chociaż wyprostować to, co jest na dzisiaj. Ja część o tych wsiach powiem Pani Burmistrz. Mówię to publicznie, bo jest temat na wsiach. Sołtysi to chyba też znają ten problem. To z tych moich dyżurów Przewodniczącego Rady

10. Wolne wnioski i komunikaty

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – w wolnych wnioskach i komunikatach. Dzisiaj Radni przygotowali dla naszego kolegi dla jego dziecka prezenty. Radni Ci, co wiedzą i Ci, co nie wiedzą poprzednio to dla Pani Marty, dla Krzysia też coś żeśmy takiego zrobili, symbolicznego sprezentowali i w tej chwili mamy kupiony prezent i zapytam Przewodniczących Komisji może to zanieść? To mówiąc o naszym Radnym, bo trzeba zauważyć, że mamy młodą Radę, bo rzadko się zdarzało na sesji żeby nam przybywały dzieci

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - Panie Przewodniczący możemy iść z Panią Przewodniczącą razem

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - z reguły nam ubywało Radnych z różnych przyczyn i mieliśmy też smutne uroczystości a tu mamy już 3 radosną nowinę. Ktoś zasugerował, że to jest efekt 500+, ale myślę, że z tej radości to, chociaż trochę dziadek się cieszy, bo to jest mąż babci. Dziadek już wie, jakie to są obowiązki i ile jest radości. W wolnych wnioskach i komunikatach to jest ta jedna rzecz. Jeszcze jedna rzecz na Festiwalu Kolęd i Pastorałek w rozmowach w kularach spróbowaliśmy zorganizować spotkanie, czy tam sesję powiatową w Węgorzynie. Minęło pół kadencji i rozmawiałem z Przewodniczącym Rady Powiatowej Panem Bławdziewiczem żeby zasugerował Radnym, że Węgorzyna też potrafi ugościć Radnych powiatowych to nie na zasadzie, że nie bo nie, ale my praktycznie mamy swój zakres działań, Radni powiatowi swój. W formie integracji, poznania się z Radnymi to chcemy zorganizować sesję na terenie naszej gminy. Jeszcze nie jest ustalone w którym budynku w dniu 24 lutego i na tą sesję zapraszamy naszych Radnych i Sołtysów, bo po tej sesji chcemy zorganizować spotkanie integracyjne w terenie. Bo w terenie to miało być w Gimnazjum, Słowiańskiej, ale w tej chwili mamy dobry obiekt w Cieszynie u Pani Haliny Kwiatkowskiej w którym może być i 30 osób i 130 osób. Nie wiemy ile osób się zgłosi to będzie po zamknięciu sesji powiatowej i wstępnie jest to uzgodnione, że o godz. 18:00 byśmy

się spotkali w Cieszynie na naszą integrację, biesiadę. Składka jest przyjmowana w biurze Rady jest to taka wstępna wersja 100 zł od osoby. Nie ma jeszcze szczegółów tego scenariusza. Wiemy, że wielu pewnie gdzieś wyjedzie i wiem, że jak rozmawiałem z Radnym z Przewodniczącym Rady z Radowa to mówi, że zapakuje część swoich w autobus czy busa i przyjedzie. Część z Radnych powiatowych też ma jakieś wyjazdy, też są tam nauczyciele nie dopasuje się jednemu czy drugiemu coś wypadnie. Leciąły te tematy może w Walentynki za krótki czas 10 -11 to są „Smoki” i ten temat wypadł na te nasze zakończenie 24 - go i myślę, że dla Pana Przewodniczącego Rady Powiatowej zrobimy, bo w zeszłym roku też mieliśmy jedną sesję powiatową w Gimnazjum Pan Kubacki prowadził.

Pani Radna Maria Sławska – ale z orkiestrą tak?

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - nie wiem jak to nazwać, ale muzyka będzie, bo orkiestra to jest wiele osób a jak będzie DJ z całą machiną są sprawdzone zespoły, które grały już w naszym terenie. To nie tylko pracownicy samorządowi, Radni czy Sołtysi, żony, mężowie, rodziny. Kogo zaprosicie i za niego wniesiecie to możemy się spotkać, bo ten czas tak szybko leci

Pani Anna Kobielska Sołtys Sołectwa Mieszewo – jeżeli ktoś by miał ochotę wcześniej to zapraszamy do Mieszewa na zabawę Walentynkową 18 – go. Ten grajek, co będzie grał w Cieszynie, to grał u nas na Sylwestra i bardzo się podobało. Młody DJ, który puszcza wszystko, co sobie ktoś zażyczy

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - jest z naszej gminy?

Pani Anna Kobielska Sołtys Sołectwa Mieszewo – z Węgorzyna Zbyszek Muszyński

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - jeżeli więcej wniosków i komunikatów nie ma, proszę Pani Sekretarz

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy – ja krótko i komunikaty praktyczne. Wyższa Szkoła Administracji Publicznej w Szczecinie otwiera w Łobzie studia podyplomowe i licencjackie: administracja publiczna, prawo administracyjne, kadry i płace, podaje kierunki ogólne, jakie na dzisiaj na pewno otworzą prawo pracy, organizacja i zarządzanie oświatą, doradztwo zawodowe, edukacja dla bezpieczeństwa, logopedia oraz praca socjalna. Zgłoszenia do 28 lutego rekrutacja jest internetowa, chcę rozpoznać ile osób będzie chętnych i w zależności od grupy będą te studia tutaj w Łobzie robione. A na inne grupy typu zamówienia publiczne, administracja bezpieczeństwa informacji niejawnych one na dzisiaj są te studia w Szczecinie, ale jeżeli będą grupy na miejscu to również będzie można otworzyć. O dofinansowanie można się ubiegać nie wiem jak Powiatowy Urząd Pracy, ale oferowani z funduszu szkoleniowego, że można składać wnioski o dopłatę. Jest promocja, bo te studia licencjackie kosztowały ponad 4.500,00 zł a teraz jest chyba 3.600,00 zł za 2 semestry bądź 3 w zależności od ilości godzin, które będą tam do przyuczenia. Do 28 lutego bezpośrednio na WSAP. Mało Sołtysów zostało, ale jesteśmy trakcie opracowania projektu programu rewitalizacji naszej gminy tutaj firma, która opracowuje nam plan rozdała ankiety dla Sołtysów ja bardzo proszę żebyście te ankiety wypełnili i do końca przyszłego tygodnia tutaj nam dostarczyli przy okazji, czy przez kogoś. To są Państwa potrzeby, jakie widzicie na swoim terenie w zakresie infrastruktury, czy edukacji, które by mogły powstać, żeby

wydzielić te obszary, gdzie później będzie można aplikować po środki na tereny wyznaczone. Rozdałam również informacje o konkursie „Bezpieczne Gospodarstwo Rolne” z regulaminem mogą się zgłaszać sami gospodarze lub inne osoby chcące kogoś wyróżnić. Jest to pod patronatem Ministerstwa Rozwoju Rolnictwa i Ministerstwa Rozwoju Wsi. Zgłoszenia do 31 marca, ale w załączonych materiałach wszystko jest. Tutaj też Pani Burmistrz mówiła o projektach, w jakich uczestniczymy, ale dzisiaj dostaliśmy jeszcze informacje, bo byliśmy w projekcie RPO „Kajak w sieci” przy udziale Gminy Łobez, Gmina Węgorzyno, Powiat Świdwiński, Powiat Łobeski, ale na ten czas projekt został oceniony negatywnie i póki, co tego „Kajaka w sieci nie będzie”

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – jeszcze Pani Burmistrz ma komunikat

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – taki szybciotki tu takie poważne sprawy Pani Sekretarz porusza. Kolejna impreza należy jej się spodziewać koło 11- go marca Dzień Sołtysa. Nie mam jeszcze podjętej decyzji jak go chciałabym zorganizować, ale na pewno w tym roku również będzie i myślę, że przekazemy informacje

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – jeżeli nie ma więcej komunikatów po wyczerpaniu porządku obrad, zamykam XXII sesję Rady Miejskiej w Węgorzynie.

Protokół sporządzono w 1 egzemplarzu, zawiera 28 ponumerowanych stron, oraz 8 załączników.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Miejskiej



Jan Mazuro

Protokołowała:


Wioleta Poczatek